

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 195 (9260) Воскресенье, 17 августа 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Крепить связь Советов с массами

Широка и многогранна деятельность местных Советов депутатов трудящихся. Руководимые большинством партии, они выступают в роли воспитателей и организаторов масс в их борьбе за построение коммунистического общества.

Сила Советов — в их неразрывной связи с массами. Товарищ Сталин учит: «Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс, — вот в чем сила и непобедимость большевистского руководства».

Возможности расширения связей Советов с массами неограниченны. Встречи депутатов с избирателями, привлечение трудящихся к участию в работе постоянных комиссий Советов, выезды руководящих работников исполкомов на места — в колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, на промышленные предприятия, выступления советских работников с докладами перед населением городов и сел — вот далеко не полный перечень мероприятий, способствующих укреплению, расширению связи Советов с массами.

Практика показывает, что Советы, поддерживая постоянную связь с рабочими, колхозниками и интеллигенцией, настойчиво расширяющие и укрепляющие эту связь, добиваются больших успехов во всей своей деятельности.

Исполком Ново-Михайловского сельского Совета депутатов трудящихся, Локтевского района, регулярно, в установленные Конституцией сроки, созывает сессии Совета, часто проводит сельские сходы и собрания трудящихся, окружая себя работоспособным активом. В работе сессий этого Совета принимают активное участие все депутаты, сельские активисты, районные избиратели. Они вносят много ценных предложений, направленных на дальнейшее улучшение деятельности Совета и его исполкома.

Все это повышает авторитет исполкома и Совета в целом, облегчает руководство хозяйственным и культурным строительством на селе. Колхоз «Путь Сталина», расположенный на территории сельсовета, в нынешнем году в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провел весенний сев зерновых и технических культур, вырастил высокий урожай, перевыполнив план развития общественного животноводства: здесь успешно выполняются обязательства колхоза, колхозников, рабочих и служащих по поставкам государству мяса, молока, шерсти.

Ново-Михайловский сельсовет проявляет большую заботу о школах, культурно-просветительных и медицинских учреждениях, оперативно руководит хозяйственным и культурно-бытовым строительством в колхозе.

Одним из передовых сельских Советов в крае по праву считается Ново-Росейский сельсовет, Роднянского района. Его

председатель тов. Клименко, депутаты тесно связаны с трудящимися, в активе сельсовета более 70 колхозников, рабочих и служащих. Депутаты и активисты со знанием дела выносятся в хозяйственную и культурную жизнь села, направляют ее, ведут среди трудящихся большую воспитательную работу, мобилизуют их на самоотверженный труд, на образцовое выполнение обязательств перед государством.

Хорошо налажена связь с массами Озерно-Кузнецовского сельсовета, Угловского района, Копаньинского сельсовета, Косихинского района, и многих других.

Однако нельзя умолчать о том, что некоторые Советы и их исполкомы еще не придают должного значения связи с массами, отрываются от масс и, таким образом, теряют возможность предупреждать ошибки и срывы в хозяйственном и культурном строительстве.

Такие факты имеют место, например, в Горно-Алтайской автономной области, Змеиногорском, Ребрихинском, Знаменском, Краснощекском и некоторых других районах.

Как показала проверка, многие депутаты аймачных и сельских Советов Горно-Алтайской автономной области не участвуют в работе своих Советов, роль постоянных комиссий здесь принижена, нарушаются конституционные сроки созыва сессий, отсутствует работа с активом. Исполкомы областного, аймачных и многих сельских Советов плохо занимаются проверкой исполнения принимаемых решений, воспитанием кадров, допускают бюрократизм и волокиту в рассмотрении заявлений и жалоб трудящихся.

Большинство депутатов Майминского, Чойского, Шебалинского, Турачакского аймачных Советов не принимают активного участия в работе сессий, с избирателями не встречается и не отчитывается перед ними о своей депутатской деятельности. Многие постоянные комиссии Чойского, Майминского, Шебалинского и Кош-Агачского аймачных Советов бездействуют.

Отсутствие постоянной, тесной связи местных Советов с широкими массами трудящихся мешает работникам исполкомов и депутатам Советов критически оценивать свою деятельность, своевременно предупреждать и исправлять ошибки, что ведет, в конечном счете, к серьезным срывам в хозяйственном и культурном строительстве.

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, успешно осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму. В этот период на первый план выдвигается работа по коммунистическому воспитанию масс, по повышению их сознательности и трудовой активности. Повседневно и кропотливо вести такую работу, многообразить ее формы — важнейшая задача местных Советов.

Сейчас колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции ведут уборку урожая и хлебозаготовку, сев озимых, форсируют заготовку кормов для общественного скота; коллективы промышленных предприятий края упорно борются за досрочное выполнение государственных производственных планов. Задача местных Советов — всеми силами и средствами способствовать образцовому решению этих задач. В центре внимания Советов должны стоять: подготовка промышленных предприятий, городского хозяйства к зиме, улучшение работы культурно-просветительных и бытовых учреждений и предприятий.

Местные Советы смогут выполнять возложенные на них задачи при том непрерывном условии, если они будут изо дня в день крепить связь с массами, чутко прислушиваться к их голосу, вовлекать их в активную работу Советов.

СТРОЖЕ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ УБОРКИ! П. Фомина. — Колхозные коммунисты в борьбе за хлеб. В. Прийма. — Слово, данное вождю, сдержали. И. Таможников. — Вольготно живет бракоделам в Каменском районе (1 стр.).

М. Грин. — Речники могут работать лучше (2 стр.).

Г. Осипов. — Первый день месячника книги (2 стр.).

Т. Майорова. — Наука в борьбе против религиозных предрассудков и суеверий (2 стр.).

Ноты Советского Правительства Правительству США, Великобритании и Франции по вопросу о государственном договоре с Австрией (2 стр.).

А. Тополев. — Есть новости в Мендур-Соконе... (3 стр.).

Быстрее завершить подготовку школ к занятиям (3 стр.).

ЗА ВЫСОКОЮ КУЛЬТУРУ КИНООБСЛУЖИВАНИЯ. Я. Гайдай. — Опираясь на актив. А. Коркин. — Звание передовика объявляет (3 стр.).

Советские сельские киноагитаторы (3 стр.).

М. Афонин. — Международный обзор (4 стр.).

К событиям в Египте (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Боевые успехи вьетнамской Народной армии (4 стр.).

В иранском меджлисе (4 стр.).

Греческий суд отклонил просьбу Глезоса об освобождении из тюрьмы (4 стр.).

На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

Обследование урало-сибирского садоводства (4 стр.).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

СТРОЖЕ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ УБОРКИ!

Колхозные коммунисты в борьбе за хлеб

Борьба за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, хлеборобы нашей сельскохозяйственной артели вырастили нынче хороший урожай зерновых и технических культур. Озимая рожь дает по 10 центнеров зерна с гектара на круг и более. Яровые же дают намот еще выше, а сахарная свекла мы соберем не менее 200 центнеров с гектара.

Партийная организация колхоза возглавила социалистическое соревнование за образцовое проведение жатвы и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Основными уборочными машинами у нас являются комбайны. Поэтому партийная организация обратила особое внимание механизаторов на необходимость тщательного ремонта комбайнов и хорошей подготовки тракторов для их буксировки. Одновременно в колхозе готовились к работе простейшие уборочные машины, зерноочистительный инвентарь, транспортные средства.

Еще задолго до начала жатвы правление артели разработало план уборки и сдачи хлеба государству. В этом плане определялась четкая расстановка всех материально-технических средств и людей.

Партийное бюро составило план массово-политической работы на период уборки урожая, пересмотрело состав агитаторов, расставило коммунистов и комсомольцев на важнейшие участки полевых работ. Вопрос о проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов обсуждался на партийном и комсомольском собраниях, а также на общем собрании членов артели.

С первых дней уборки в полеводческих и тракторных бригадах, в комбайновых агрегатах и на бригадных токах развернулось социалистическое соревнование. Почти одновременно на косовищу озимых вышли пять комбайнов Буданчихинской

МТС. В соответствии с рабочим планом каждая бригада закрепляла за агрегатами постоянный состав людей.

Коммунист-агитаторы тт. Бояринов, Ипиков, Ивалев и другие проводят в комбайновых агрегатах и на токах беседы о задачах хлеборобов и механизаторов на уборке урожая, о выполнении обязательств, взятых колхозниками в письме алтайских хлеборобов товарищу Сталину.

Учителя сельской школы тт. Кырьянов, Мордюков, Черепанов выпускают боевые листки. В них освещается ход уборки и хлебозаготовки, показывается достижения передовиков, резкой критике подвергаются недостатки в работе.

За сравнительно короткий срок — в восемь рабочих дней наши комбайнеры полностью убрали озимые на площади 428 гектаров. Больше всех — 147 гектаров убрали своим агрегатом Михаил Малахов.

Бригадир третьей полеводческой бригады коммунист Семен Бояринов организовал очистку и сдачу зерна государству поточным методом. Весь намолоченный двумя комбайнами хлеб в тот же день очищается, просушивается и отгружается на заготовительный пункт. Только за один сутки колхозный шофер комсомолец Станислав Прибытков сделал семь рейсов и отгрузил с бригадного тока 155 центнеров хлеба.

Партийная организация распространяла опыт работы бригады Бояринова. В результате колхоз резко поднял темпы хлебозаготовки и занял первое место в районе. За 12 дней августа мы отгрузили на элеватор полторы тысячи центнеров хлеба.

Партийная организация и правление артели принимают все меры к тому, чтобы поднять социалистическое соревнование труженников полей еще более широкий размах.

П. ФОМИНА, секретарь партийной организации колхоза «Ленинский путь», Зонального района.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых и заготовки кормов в колхозах края на 15 августа

(в процентах к плану, по данным крайсельхозуправления)

Table with 6 columns: Районы, Убрано зерновых, Застоговано семя, Заложено силоса, Районы, Убрано зерновых, Застоговано семя, Заложено силоса. Lists various districts and their progress percentages.

Вольготно живет бракоделам в Каменском районе

Хлеборобы Каменского района в тесном сотрудничестве с механизаторами в нынешнем году вырастили хороший урожай яровых и технических культур. На полях колхозов «Искра», имени Сталина, имени Жданова, имени Чапаева средний урожай зерновых определяется в 12—15 центнеров с гектара. Мощная техника МТС и исключительно благоприятная погода создают все условия для того, чтобы уборку вести на уровне передовых районов края.

Однако эти возможности здесь далеко не используются. Низкие темпы уборки хлебов в Каменском районе объясняются прежде всего тем, что большинство колхозов вступило в косовищу неорганизовано и с большим запозданием. В таких крупных колхозах, как имени Жданова и «Коллективист», к концу первой декады не было убрано и одной десятой доли зерновых.

На 15 августа колхозы района убрали лишь 3463 гектара хлеба. Даже сейчас в районе есть такие сельскохозяйственные артели, которые еще не начали уборку. Так, колхозы имени Ленина, «Искра», имени Кирова, имени Чапаева не скопили ни одного гектара зерновых.

Многие председатели колхозов и руководители МТС примирялись с огромными простоями машин.

В районе одной из передовых на уборке урожая считают Столбовскую МТС (директор тов. Коневец, заместитель директора по политчасти тов. Паймышев). Но в этой МТС на 15 августа из 29 комбайнов в работу включено только 20. Многие комбайнеры не выполняют норм выработки и допускают большие потери. За 15 рабочих дней здесь убрано в среднем на каждый комбайн только по 50 гектаров зерновых. Выработка на один комбайн не составляет даже и одного гектара за день.

На полях колхоза имени Мичурина работает семь комбайнов. Многие водители безответственно относятся к работе, не следят за техническим состоянием машин и допускают большие простои. В полеводческой бригаде № 2 вот уже полмесяца работает комбайнер Дескин. За это продолжительное время он убрали только 37 гектаров ржи, оставив на поlose около 20 процентов урожая. Так же медленно ведут в этом колхозе уборку комбайнеры Голдобин, Голеников и другие.

Малденно ведут уборку урожая механизаторы Столбовской МТС в колхозах имени Жданова, имени Сталина, имени Маленкова, имени Буденного.

Полеводческая бригада № 3 колхоза имени Сталина имеет посевную площадь более тысячи гектаров. Директор Столбовской МТС тов. Коневец направил сюда для уборки урожая комбайнеров Петра Агненко и Серафима Черепанова. Механизаторы вывели свои машины на поля неподготовленными. Им пришлось долгое время заново их ремонтировать и притусить. В результате комбайнер Агненко приступил к уборке только 14 августа. В этот день он скопил лишь шесть гектаров пшеницы и по-

терял не менее одного центнера зерна на каждом гектаре.

Бригадир полеводческой бригады тов. Карказов и участковый агроном Столбовской МТС тов. Кулакова вместо того, чтобы забраковать убранный плодородный и требовать от Агненко усиления темпов и повышения качества косовицы, дали указание комбайнеру вывезти машину из поlose, ссылаясь на то, что пшеница еще не поспела. Между тем сейчас в этой бригаде более 200 гектаров пшеницы перезрело, а овес раннего сева уже начал осыпаться.

Недопустимую медлительность допускают в бригаде № 3 на сушке и очистке зерна на току. Здесь скопилось больше 600 центнеров осы, по подроботка его не организована. На очистке заняты всего лишь две веялки. Работают на току 8 человек. Люди не знают норм выработки.

В бригаде нет заведующего током. Зерно, поступающее от комбайнов, сваливается где попало. Поэтому здесь уже допущена порча хлеба. На току № 2 в отходы свалено больше 15 центнеров осы. Непросушенное зерно согрелось и загнило. Здесь же рядом свалены 30 центнеров отходов, пригодных для скормливания скоту, но их постигла та же участь. Чтобы скрыть следы преступления, бригадир Карказов распорядился свалить отходы в силосные ямы.

Несмотря на большое скопление хлеба на току, бригада не сдала государству ни одного центнера зерна.

Серьезную тревогу вызывает ход уборки в колхозах, обслуживаемых остальными МТС района.

Наряду с низкими темпами уборки урожая Каменский район отстает и со сдачей зерна государству. Во многих сельскохозяйственных артелях на токах лежит по 1200—2000 центнеров зерна. Например, в колхозе имени Мичурина сейчас лежит на току 2005 центнеров зерна. Однако председатель этого колхоза тов. Бурочкин не проявляет никакой заботы о судьбе урожая. К хлебозаготовке колхоз почти не приступил.

Низкая производительность комбайнов, бракоделство, порча зерна в колхозах, низкие темпы хлебозаготовок не наши серьезные основания со стороны Каменского райкома партии и райисполкома. За период уборки на полях колхозов ни разу не были ни секретарь райкома партии тов. Лоцицкий, ни заведующий райсельхозотделом тов. Зинькова. Руководители райкома партии и райсельхозотдела примирялись с серьезными недостатками, не требуют от директоров МТС и председателей колхозов резкого усиления темпов уборки урожая и хлебозаготовки, повышения качества полевых работ.

Руководителям Каменского района необходимо в корне изменить стиль руководства ходом уборки урожая и хлебозаготовки.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Слово, данное вождю, сдержали

Колхозники сельхозартели «Верный путь» и «Красный Октябрь», обсуждая письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину, брали обязательство вырастить по сто пудов зерновых культур с гектара.

Слово труженников не разошлось с делом. Как показывает развернувшаяся на полях уборка, они вырастили высокий урожай. Комбайнеры нашей МТС, убирающие хлеба в колхозе «Верный путь», намолочивают по 120 пудов зерна с каждого гектара. По сто пудов с гектара снимают колхоз «Красный Октябрь».

Включившись в социалистическое соревнование за быстрое проведение уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовки, колхозники и механизаторы добиваются все новых и новых успехов. Комбайновые агрегаты Григория Шилова и Семена Зяблицкого ежедневно выполняют по полторы — две нормы. Успешно идет очистка и сдача зерна государству.

В. ПРИЙМА, зам. директора Шебалинской МТС по политчасти, Марусинский район.



Высокий урожай вырастили колхозники сельхозартели имени Пушкина, Барнаульского района. Сейчас в полном разгаре уборка зерновых. Рожь уже сжата на всей площади. Среди комбайнеров первое место занимает И. Г. Шацкий, ежедневно перевыполняющий нормы выработки. В соревновании полеводческих бригад первенство держит четвертая бригада. На ее токах быстро очищается и просушивается зерно для сдачи государству. На транспортировке зерна хорошо работают шоферы Иван Костяков и Иван Гыкович. НА СНИМКАХ: 1. Комбайн И. Г. Шацкого на уборке. 2. На току четвертой полеводческой бригады. 3. Отправка зерна на заготовительный пункт. Фото Н. Суровенкова.

Речники могут работать лучше

Велико значение речного транспорта для нашего края. Для пятнадцати районов водный путь является основным средством транспортировки промышленных и сельскохозяйственных грузов, а также средством сообщения населения этих районов с краевым центром.

В нынешнюю навигацию коллектив речников Барнаульского эксплуатационного участка вступил более подготовленным, чем в прошлые годы. Визуально-техническое обязательство в письме вожди первых дней навигации развернули борьбу за выполнение плана перевозок, за лучшее использование флота и механизмов.

К 1 августа навигационный план грузо-перевозок выполнен на 68 процентов. Коллектив участка решил завершить выполнение плана к 25 августа и значительное количество грузов перевезти сверх годового задания.

Коллектив пристани Барнаул трехмесячный план грузооборота перевыполнил на 14 процентов. На сутки сокращена здесь средняя продолжительность обработки судна. Себестоимость переработки тонны груза была снижена на 16 процентов, а себестоимость пассажирских перевозок — на 25,6 процента.

В мае и июне коллектив участка держал переходящее красное знамя Обского бассейна. Но достижения речников были бы гораздо значительнее, если бы руководители участка и пристани (т.т. Плешков, Пономарев) не услаживались на достигнутом, не вступили в борьбу за использование внутренних резервов. А резервы здесь неиспользованы далеко не полностью.

Прежде всего, нельзя не отметить, что при планировании перевозок на навигацию этого года руководители участка ориентировались на низкий уровень воды, заранее предполагая ограниченные возможности судостроения. Естественно, что этот план при нынешних благоприятных для навигации условиях оказался заниженным, а успехи первых месяцев породили у руководителей участка ничем не оправданную самоуверенность.

Не случайно поэтому барнаульские речники держатся за старые методы и нормы эксплуатации флота, не видят достижения новаторов транспорта. На многих бассейнах страны широко распространение получил новый способ буксировки барж методом толкания. Высокоскоростное использование этого метода и на Барнаульском участке. В июне пять судов провели баржи методом толкания. Результаты этих рейсов говорили сами за себя. Техническая скорость была увеличена в среднем на 20 процентов. При этом создавалась значительно лучшая маневренность грузового флота, ускорялась оборачиваемость судов.

Преимущества нового метода видели и командиры участка и эксплуатационники. Однако применять его в дальнейшем отказались. Ведь для этого требовалось ускорить погрузо-разгрузочные работы, обучить деятельность диспетчерского аппарата, обеспечить планомерное поступление грузов на пристани. Но тов. Плешков решил не брать на себя эти хлопоты.

Преобразование к новым методам труда не могло не отразиться на работе пристани. В июле, например, 58 процентов судов простояли под обработкой больше установленного времени. При этом потеряно 5400 тоннаж-суток. Командиры движения склонны объяснить чрезмерные простои судов исключительно объективными причинами. Но это далеко не так. Действительные причины замедленной обработки судов кроются в отсутствии должной слаженности между движением и работниками грузовой службы. Здесь нередки факты, когда диспетчеры движения несвоевременно подают суда на грузовой причал. Бывает и так, что диспетчер движения неправильно информирует диспетчера погрузочной о времени

подхода судна и о количестве прибывающего груза. Например, 8 августа с парохода «Жданов» предполагалось принять 23 тонны груза, а фактически он доставил 97 тонн. Намечалось, что 9 августа разгрузка баржи № 130 начнется в 8 часов утра. Но она была подана на 4 часа раньше. Такие неурядицы довольно часты. Они нарушают порядок погрузо-разгрузочных работ и, безусловно, увеличивают простои судов у причалов.

Недостаточно борются за рациональное использование флота и на других пристанях участка.

Чтобы ускорить обработку судов, стахановцы пристани Барнаул не раз требовали установить механизмы для погрузки и выгрузки из судов штучных грузов. Дело это неслыханное, необходимые средства имеются. Но трюмоподъемник и транспортер не сделаны только потому, что начальники отдела механизация тов. Тихонов не изыскал для этого нужного железа. С большим опозданием, только в конце июля, был изготовлен трюмный бочкоподъемник, значительно увеличивший производительность труда грузчиков. Следует отметить, что и вопросам механизации и рационализации руководители пристани уделяют слишком мало внимания.

Известно, что без крепкой трудовой дисциплины личного состава транспорт не может работать слаженно. Между тем среди речников не изжиты факты нарушения Устава речного флота и трудовой дисциплины. 16 июля, например, механик Попов, перед отправлением парохода «Мичурин» из Барнаула оказался пьяным и задержал отправление судна на два с половиной часа. Низка трудовая дисциплина среди команд пароходов «Чарыш» и «Чумыш». Капитаны этих судов т.т. Свиридыч и Болдырев не ведут строгих коллективных воспитательных работ, а подчас и сами нарушают дисциплину.

Партийное бюро пристани (секретарь тов. Агранович) недостаточно занимается воспитанием личного состава судов в духе лучших традиций советского речного флота, не добивается широкого развертывания социалистического соревнования и распространения передового опыта.

Успешно справившись с заданием по грузообороту, коллектив пристани Барнаул значительно недоисполнил план пассажирских перевозок. Это произошло, прежде всего, потому, что обслуживающие пассажиров поставлены неудовлетворительно. На Барнаульской пристани имеется оборудованный вокзал, но и здесь пассажиры пользуются вниманием речников. Под комнату матери и ребенка отведено помещение в 30 квадратных метров, но ее почему-то оборудовали кроватями для грудных детей. Что же делать пассажирам с трех-четырехлетними детьми? Если пассажиры транзитных линий имеют в своем распоряжении вокзал, то для пассажиров пригородной линии нет элементарных удобств. Они ожидают пароход под открытым небом.

Пристань и остановочные пункты от Камня до Бийска также не имеют залов для ожидания. Имеющиеся кое-где пассажирские навьючки не оборудованы.

Кстати следует отметить, что суда, курсирующие на линиях Барнаул—Усть-Пристань и Барнаул—Бобровский затон, не удовлетворяют потребности населения в перевозках.

Для речников Алтая наступил ответственный период — перевозки хлеба нового урожая. Успешное решение этой задачи будет зависеть от слаженной, четкой работы всех звеньев речного транспорта. Долг партийных и профсоюзных организаций Барнаульского эксплуатационного участка мобилизовать речников на организованное проведение перевозок хлеба. Для этого должны быть приведены в действие большие неиспользованные резервы.

М. ГРИН.



Стахановка малярного цеха Алтайского вагоностроительного завода Таяна Зорина, работая на окраске вагонов, выполняет ежедневно по две нормы.

НА СНИМКЕ: Таяна Зорина за работой. Фото Н. Суворенкова.

Первый день месячника книги

15 августа в крае начался месячник распространения книги. Ожидается сейчас в барнаульских магазинах крайинтергоза.

Книжный магазин № 1. Здесь уже дано и тщательно готовились к месячнику. На все предприятия и в учреждения были разосланы билеты с приглашением участвовать в месячнике. Празднично украшено помещение. На стенах лозунги, плакаты, высказывания классиков о книге, стены новинки и тематической литературы. К 15 августа дополнительно получено много произведений. На них уже составлена карточка, по которой можно выбрать необходимую книгу. Организован большой книжный базар.

Первый же день месячника привлек в магазин многочисленных покупателей. Все отделы работают с полной нагрузкой. Особым спросом пользуется политическая, художественная и детская литература. Многие организации Барнаула прислали коллективные заявки на комплектование собственных библиотек.

Первый день месячника распространения книги в магазине № 1 прошел организованно. Продано различной литературы на сумму свыше 12 тысяч рублей. Это намного больше, чем в обычные дни.

Г. ОСИПОВ.

Выпуск курсов библиотечных работников

В Бийске закончили свою работу месячные курсы по переподготовке работников районных и сельских библиотек.

Курсанты прослушали лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина, о мичуринском учении, о пропаганде общественно-политической и естественно-научной литературы и т. д. Лекции читали преподаватели учебных заведений и библиотечные работники Бийска.

Все 38 слушателей на выпускных экзаменах показали прочные знания библиотечной работы. На отлично окончили курсы 16 человек, в том числе т.т. Бутрова, Бровкина, Ордина.

Курсанты выехали на свои места работы.

В. МАНУЛИН.

Ноты Советского Правительства

Правительству США, Великобритании и Франции по вопросу о государственном договоре с Австрией

13 марта Министерством Иностранных Дел СССР были получены ноты Правительства США, Великобритании и Франции по вопросу о договоре с Австрией, в которых указанные Правительства выдвинули предложение обсудить подготовленный ими новый проект так называемого «сокращенного договора» для Австрии.

Проект так называемого «сокращенного договора» для Австрии ранее не был рассмотрен представителями Правительства СССР, США, Великобритании и Франции и не содержит в себе важнейших положений, связанных с восстановлением независимого и демократического австрийского государства, а также согласованиях представителем указанных выше четырех держав других важных статей проекта государственного договора с Австрией.

14 августа Министерством Иностранных Дел СССР направлено в Посольства США, Великобритании и Франции в Москве ответные ноты Советского Правительства на указанные выше ноты Правительства США, Великобритании и Франции.

Ниже публикуется текст ответной ноты Советского Правительства от 14 августа 1952 года, направленной Правительству США.

«Министерство Иностранных Дел Союза ССР, подтверждая получение ноты Правительства США от 13 марта с. г. относительно так называемого «сокращенного договора» для Австрии, а также ноты по тому же вопросу от 9 мая, считает необходимым заявить следующее.

Как известно, в Декларации об Австрии, принятой на Московском совещании Министров Иностранных Дел СССР, США и Великобритании в октябре 1943 г., к которой присоединились и Франция, Правительства указанных стран заявили, что «они желают видеть восстановленной свободную и независимую Австрию». После этого на Потсдамской конференции 1945 года были определены принципы общей политики СССР, США и Великобритании в отношении Австрии, которые были приняты затем и Францией, присоединившейся к решениям Потсдамской конференции.

В соответствии с указанными решениями четырех держав на совещании Министров Иностранных Дел СССР, США, Великобритании и Франции в декабре 1946 года в Нью-Йорке было принято решение о подготовке проекта государственного договора с Австрией, а на Парижском совещании Министров Иностранных Дел четырех держав в июне 1949 г. были приняты согласованные важные постановления как по политическим, так и по экономическим вопросам, касающимся Австрии. На основе указанных решений представителями СССР, США, Великобритании и Франции был согласован, за исключением некоторых статей, проект государственного договора с Австрией.

Советское Правительство неоднократно предлагало обсудить оставшиеся несогласованные статьи проекта государственного договора с Австрией, а также одновременно провести во всех зонах Австрии четырехстороннюю проверку выполнения Австрийским Правительством решений четырех держав о демилитаризации и денацификации Австрии. Советское Правительство исходило при этом из того, что, как это само собой разумеется, выполнение Австрийским Правительством своих обязательств, возложенных на него решениями четырех держав по демилитаризации и денацификации Австрии, соответствовало бы задаче восстановления независимой и демократической Австрии и создало бы уверенность у соседних с Австрией государств, что Австрия не будет вновь использована какой-либо державой или группировкой держав в агрессивных целях.

Вместе с тем Советское Правительство неоднократно обращало внимание на то, что, в силу создавшихся обстоятельств, при рассмотрении договора с Австрией нельзя игнорировать вопрос о несоблюдении Австрией международных обязательств между СССР, США, Великобританией и Францией международных соглашений и указывало при этом на несоблюдение Австрией мирного договора с Италией в отношении Триеста. При таком положении, когда в течение ряда лет не выполняются международные обязательства, принятые на себя Правительствами трех держав в отношении Триеста, не может быть никакой гарантии в том, что такая же судьба не постигнет и договор с Австрией.

Правительства США, Великобритании и Франции систематически отклоняли указанные выше предложения Советского Правительства, направленные на завершение подготовки договора с Австрией. Таким образом, ответственность за создавшееся положение с подготовкой проекта австрийского договора целиком несут Правительства США, Великобритании и Франции.

В настоящее время Правительство США, а также Правительства Великобритании и Франции, уклоняясь от заключения с Австрией государственного договора на основе согласованных ранее между Правительствами четырех держав принципов, выдвигают предложение обсудить подготовленный ими новый проект так называемого «сокращенного договора» для Австрии, который раньше не рассматривали представители четырех держав и который не согласуется с Потсдамским соглашением. Они, таким образом, пытаются изменить государственный договор с Австрией, имеющий целью обеспечить выполнение упомянутых выше международных соглашений и восстановление независимой и демократической Австрии, указанных так называемым «сокращенным договором» для Австрии, хотя этот «сокращенный договор» не предусматривает никаких постановлений, которые могли бы содействовать восстановлению действительно независимого и демократического австрийского государства.

Предлагаемый проект «сокращенного договора» для Австрии не обеспечивает австрийскому народу демократических прав и свобод. Так, он не предусматривает права австрийского народа свободно избирать свое правительство на основе всеобщего и равного избирательного права при тайном голосовании, тогда как такое право полностью обеспечивается проектом государственного договора с Австрией, как это видно из согласованной между Правительствами СССР, США, Великобританией и Франции статьи 8-й проекта, гласящей: «Австрия будет иметь демократическое правительство, избираемое на основе гарантированного всем гражданам всеобщего равного избирательного права при тайном голосовании, а также права быть избранными на государственные должности без различия расы, пола, языка, религии или политических убеждений».

Предлагаемый Правительством США, а также Правительствами Великобритании и Франции проект «сокращенного договора» для Австрии не предусматривает также таких мероприятий, которые обеспечивали бы свободную деятельность демократическим партиям и организациям и не допускали бы существования в Австрии организаций, враждебных демократии и миру. Между тем, упомянутый выше проект государственного договора с Австрией содержит соответствующие постановления. Так, статья 7 проекта государственного договора с Австрией требует, чтобы были приняты все меры, необходимые для обеспечения того, чтобы все лица, находящиеся под австрийской юрисдикцией, без различия расы, пола, языка, религии или политических убеждений, были равноправны перед законом.

Вместе с тем Советское Правительство неоднократно обращало внимание на то, что, в силу создавшихся обстоятельств, при рассмотрении договора с Австрией нельзя игнорировать вопрос о несоблюдении Австрией международных обязательств между СССР, США, Великобританией и Францией международных соглашений и указывало при этом на несоблюдение Австрией мирного договора с Италией в отношении Триеста. При таком положении, когда в течение ряда лет не выполняются международные обязательства, принятые на себя Правительствами трех держав в отношении Триеста, не может быть никакой гарантии в том, что такая же судьба не постигнет и договор с Австрией.

различия расы, пола, языка или религии, пользоваться правами человека и основным свободами, включая свободу слова, печати и изданий, религиозного культа, политических убеждений и публичных собраний».

Статья 9 указанного проекта договора обязывает Австрийское Правительство задержать мероприятия «по уничтожению национал-социалистической партии и ее филиалов и подконтрольных организаций, включая политические, военные и полувоенные организации, на территории Австрии».

«Австрия, — говорится в этой статье, — также должна продолжать усилия по искоренению на австрийской политической, экономической и культурной жизни всех следов нацизма; должна обеспечить, чтобы вышеуказанные организации не были возрождены в какой-либо форме, и предотвратить всякую нацистскую и милитаристскую деятельность и пропаганду в Австрии».

Следует также отметить, что проект «сокращенного договора» для Австрии обходит и такой важный вопрос, как право Австрии иметь свои национальные вооруженные силы, необходимые для обороны страны, тогда как в проекте государственного договора с Австрией имеются согласованные между Правительствами четырех держав постановления, предоставляющие Австрии право иметь свои национальные вооруженные силы.

Таким образом, предлагаемый Правительством США, Великобритании и Франции так называемый «сокращенный договор» для Австрии совершенно не отвечает тем задачам восстановления свободной, независимой и демократической Австрии, которые были провозглашены в упомянутой декларации четырех держав об Австрии и которые нашли свое выражение в Потсдамских решениях, равно как и в других соглашениях четырех держав относительно Австрии. Не подлежит, однако, сомнению, что невыполнение указанных выше международных соглашений наносит серьезный ущерб восстановлению свободной, независимой и демократической Австрии.

Советское Правительство, строго придерживаясь взятых на себя международных обязательств в отношении Австрии и подтверждая содержание своей ноты от 18 января по поводу дальнейшего рассмотрения договора с Австрией, выражает готовность завершить подготовку этого договора.

Вместе с тем Советское Правительство считает необходимым в предварительном порядке выяснить, готово ли Правительство США, как и Правительство Великобритании и Франции, сдать свое предложение о так называемом «сокращенном договоре» для Австрии, как это видно из вышеизложенного, не может содействовать восстановлению действительно независимого и демократического австрийского государства и не соответствует имеющимся соглашениям между четырьмя державами.

В настоящее время Советское Правительство тем более считает необходимым получить от Правительства США согласие на снятие предложения о так называемом «сокращенном договоре» и подтверждение его готовности закончить рассмотрение государственного договора с Австрией, что из известного австрийского Меморандума от 31 июля 1952 года видно, что Правительство Австрии отказывается признавать в основном уже подготовленный государственный договор с Австрией, с чем Советское Правительство не может согласиться.

Аналогичные ноты направлены также Правительству Великобритании и Франции.

Рационализаторское предложение комбайнера Серова

СЛАВНОСКО (Сталинская область), 15 августа. (ТАСС). Министр сельского хозяйства Украинской ССР объявил благодарность и премировал комбайнера Славянской МТС Ивана Серова за ценное предложение, направленное на повышение производительности самоходных комбайнов С-4.

При уборке густых и высоких хлебов такими комбайнами стебли растений часто наматываются на шнеки и забивают их. Из-за этого машинист приходится останавливать для очистки, затрачивая много рабочего времени. Тов. Серов предложил небольшую переделку серва агрегата. Он переставил левый шнек на правую сторону, а правый — на левую, установив на левой стороне дополнительную звездочку из стальной зубьев, а на правой — удлинил пропитку натяжного ролика и несколько перемонтировал установку цепи Галла. Благодаря этому шнеки стали вращаться в обратную сторону, что предотвратило наматывание стеблей и перетирание зерна.

Усовершенствования, внесенные комбайнером-новатором, дали хорошие результаты. Серов стал с успехом косить хлеба повышенной влажности на миллиальном срезе. При норме восемь гектаров он и его товарищи убирают в отдельные дни до 20 гектаров зерновых.

По методу Серова в Сталинской области уже переоборудовано три четверти всего парка самоходных комбайнов. Средняя выработка механизаторов во многих машинно-тракторных станциях увеличилась благодаря этому на 15—25 процентов.

Открытие памятника поэту В. Лебедеву-Кумачу

15 августа в Москве, на Ново-Девичьем кладбище состоялось открытие памятника поэту В. И. Лебедеву-Кумачу. На траурном митинге у могилы поэта присутствовали его родные и близкие, представители общественности. На митинге выступили А. Жаров, И. Ошанин, композитор И. Дунаевский и другие. Они говорили о творчестве поэта, посвятившего лучшие свои произведения любимой Отчизне, народу. (ТАСС).

Наука в борьбе против религиозных предрассудков и суеверий

История науки есть история борьбы подлинно научного материалистического мировоззрения против идеализма, пошлости, против идеалистических воззрений на явления природы и общества.

Великие научные открытия, без которых были бы невозможны успехи развития промышленности, земледелия и культуры, утвердились в острой и непримиримой борьбе с религией. Все религии, отставая свое мировоззрение как оружие ослепления и порабощения масс, решительно и жестоко сопротивлялись с теми, кто содействуя научному миропониманию, осмеливался поколебать устои религиозных верований.

Борьба между передовой наукой и религией — одна из форм классовой борьбы. Религия всегда являлась оружием в руках реакционных эксплуататорских классов; она всячески поддерживает и защищает их, стремится ослабить и уничтожить подлинную науку.

История богата примерами, когда великие науки вставали против религии, религия же цели, которыми она веками опутывала науку, сводила ее к нулю. Передовая материалистическая наука нанесла религии окончательное поражение, не оставив от ее учения камня на камне. Так, например, созданное великим польским ученым Коперником учение о том, что Земля не является неподвижным центром, а представляет собою одну из планет, которая движется вокруг Солнца, коренным образом изменило представление людей о Вселенной и потрясло основы религиозного знания.

Ученые Ч. Дарвина о том, что весь органический мир, в том числе и человек, является результатом многовекового развития, положило конец религиозным воззрениям на организмы, как на богом созданные и неизменяемые.

История русской науки дает много ярких примеров борьбы русских ученых с реакционными, религиозными представлениями, с мистикой и суевериями, затем-

нившиеся сознание народа, порождающими пассивность, смирение, покорность несправедливому общественному строю. Острые своей критики передовые русские ученые-материалисты смело направляли против поддерживаемого царизмом религиозного обмана и деятельности духовенства.

Великий сын русского народа М. В. Ломоносов задолго до Лавуазье и Майера открыл закон сохранения вещества. На это закон следует, что все явления природы в основе своей материальны, что материя неуничтожима и несотворима. В науке, в росте просвещения Ломоносов видел ту силу, которая сможет побороть религиозные предрассудки и суеверия.

Соперничествуя ударом по идеализму, мистике и пошлости (написав И. И. Мечников, И. М. Сеченов. Непримирым бордом против идеализма и религии был К. А. Тимирязев. Их самоотверженная борьба за материализм, против мистики, представлял собой одну из славных страниц истории русской науки.

Советские ученые — законные преемники лучших традиций передовой науки. Вооруженные диалектикой и историческим материализмом, они творчески развивают и двигают вперед науку, ставят ее на службу народу, активно содействуют процветанию социалистической Родины. Советская наука активно борется против идеализма, религиозных предрассудков и суеверий.

Религия учит, что духовная, психическая деятельность человека есть проявление особой, независимой от тела «души», что сознание, мышление не зависят от материи. Великие русские ученые И. М. Сеченов и И. П. Павлов опровергли идеализм и религию в области психологии. Их научные исследования подтвердили диалектико-материалистическое мировоззрение и доказали, что мышление есть свойство высокоорганизованной материи, одна из форм движения материи. Сеченов и Павлов экспериментально доказали, что

психическая деятельность невозможна без материальной основы, что материальной основой сознания является нервная система, мозг, и что мышление есть особая деятельность коры больших полушарий головного мозга, повреждение которой ведет к расстройству мышления.

Условиями мышления, как неопровержимо доказал Сеченов и Павлов, являются, во-первых, живое существо, обладающее мозгом, — живой человек, член общества, во-вторых, внешний мир, который воздействует на человека и отражается в сознании, т. е. в деятельности мозга. Без этих двух материальных условий нет и не может быть никакой духовной деятельности, никакого сознания, мышления. Ученые Сеченов и Павлов являются острым оружием в борьбе с мистицизмом и религией.

Основоложником современной материалистической биологии И. В. Мичурин создал стройное учение о путях и способах изменения природы растений, управления их развитием в интересах человека. Мичуринская биологическая наука знаменует собою качественно новый этап развития биологии. Биология из науки, преимущественно объясняющей явления природы, стала творческим, действенным средством ее преобразования. Многолетней практикой Мичурин опроверг лживые утверждения религии о неизменности живой природы.

В противоположность唯心изму и организму, утверждающим, что условия жизни не оказывают влияния на наследственную природу организмов, мичуринская биология, исходя из материалистического понимания организма в его неразрывном единстве с внешней средой, признает наследование новых свойств и признаков, приобретаемых организмами под влиянием окружающей их среды.

Опираясь на достижения мичуринской науки, научно-исследовательские учреждения Алтая внесли значительный вклад в дело развития и преобразования сельского хозяйства.

Работники Горно-Алтайской сельскохозяйственной опытной станции создают новую породу крупного рогатого скота. В результате многолетней племенной работы и стаде станции получены семейства общинно-жиромолочных животных.

Бийская и Славгородская селекционные станции добились неплохих результатов в области селекции и семеноводства.

Советская социалистическая наука стала той наукой, которая, как говорит товарищ Сталин, «...не отгораживается от народа, не держит себя в стороне от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

В работах Т. Д. Яценко, О. Б. Лепешинской и других ученых мичуринское учение получило дальнейшее развитие, обогатилось новыми творческими и практическими данными.

Опираясь на передовую отечественную науку и передовую технику, народы нашей страны ведут грандиозное наступление на природу, покоряя и подчиняя себе стихию, которая в течение многих тысячелетий сама господствовала над людьми и которую религия объясняла божьим явлением.

Волонтерство выдающихся успехов советской экономики и науки является сооружение Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

В то время как в нашей стране происходит расцвет науки и техники, в капиталистическом мире наука деградирует. Современная буржуазная наука является служанкой реакции, поджигателем новой войны. Она служит средством обогащения финансовых магнатов, усиления гнета и эксплуатации народных масс, поддержания грабительские планы монополистического капитала. Буржуазные ученые вынашивают позорную роль слуг разбойничьего империализма. Вся их деятельность противопоставлена интересам трудового народа. Трудящиеся капиталистических стран не могут ждать от науки облегчения своей жизни.

Убедительным подтверждением этого служат открытия в области атомной энергии. Расщепление атомного ядра — величайшее открытие современности — используется в США для изготовления атомных бомб, как средства осуществления сумасбродных планов завоевания мирового господства и массового истребления людей.

Советские ученые успешно борются с реакционной буржуазной идеологией во всех ее проявлениях, они помогают партии

Ленина—Сталина воспитывать трудящихся в духе коммунизма, ликвидировать пережитки капитализма в сознании некоторых части людей, в том числе и религиозные суеверия.

В СССР уничтожены социальные корни религии. У нас ликвидированы классовый гнет, эксплуатация человека человеком, нищета и безработица. Во всех областях жизни победили социализм. Вся общественная жизнь в нашей стране строится сознательно и планомерно. Наука стала достоянием народа, она помогает ему правильно понять законы развития природы и общества, делает советских людей сознательными и активными строителями коммунизма.

В Советском Союзе, в стране победившего социализма, религиозные предрассудки существуют лишь как пережитки капитализма в сознании некоторых части людей. Наличие этих пережитков объясняется отставанием общественного сознания от развития общественного бытия, а также наличием капиталистического окружения, где религиозные предрассудки и суеверия всячески поощряются эксплуататорскими классами.

Религиозные предрассудки и суеверия вредны, они идут против науки, засоряют сознание и быт отдельных людей, мешают им овладевать научными знаниями и активно участвовать в строительстве коммунистического общества.

Предложение этих пережитков прошлого составляет одну из важных задач коммунистического воспитания трудящихся.

Вот почему партия Ленина—Сталина ведет неустанный борьбу против религии, религиозных суеверий и предрассудков. В этой борьбе она руководствуется марксистско-ленинской наукой, вскрывшей истинную сущность религии и указывающей пути ее преодоления.

Большевистская партия и великий Сталин создали все необходимые условия для развития науки, они учат советских людей овладевать наукой, познавать законы развития природы и человеческого общества. Ибо от этого в значительной мере зависит успех строительства коммунизма в нашей стране.

Т. МАЙОРОВА,

ленин Барнаульского горкома ВКП(б).

Есть новости в Мендур-Сокопе...

В уютный домик, что стоит на берегу веселого, бурного Чарыша, вечером, на огонек, собрались соседи. Пришла степенная, важная Ршант Едгеевна, молодая, смеющаяся Сортой Шкакова, острая на язык, большая любительница новостей Ачай Салышева. Пришла и Уйгучу Араманна. Хозяйка дома Инту Ментешева радушно угостила гостей терпким, острым на вкус чаем и весело освещала, нег на новостей?

Соблюдая приличие, гости ответили, что никаких новостей нет.

Помолчали. Первой нарушила молчание Ршант.

— Старый Махай-Тучкин вернулся из тайги.

Что ж, новость невелика. Все и без того знают, что охотник Махай Тучкин часто уходит в тайгу и, конечно, возвращается. Но все знали и о том, что Ршант не имеет привычки выкладывать всю новость сразу. Самое интересное она всегда оставляет под кофем. Но проявляя нетерпение — испорчено, надо сидеть и спокойно, словно это тебя несколько не интересует, ждать. Ршант все равно сама все рассказывает.

— Так и есть. Ршант заговорила снова: — Здоровый пришел. Ревматизм вылез.

— Это уже такая новость, что терпению соседок пришел конец.

— Здоровый?

— А где он лечился?

— В тайге. Горючий камч вышел, пелодый. Пелодый месяц лечился, — пошла рассказывать.

— А как он узнал, что камч пелодый?

— Махай видел, как на этот камч приходили вылезать козлы, маралы, медведи, — раны заживали.

— О-о! Это совсем интересно, — зашумели соседки. — Объявить надо, в газету написать. Курорт строить надо, а старому Махаю награду выдать.

— А какую награду выдать Сагай Шортво? — горя желанием поскорее рассказать свою новость, спросила Ачай Салышева.

— За что же ей выдать награду?

— Как за что? — удивилась Салышева. — А за триста килограммов шерсти, что она подарила колхозу.

— Подарила? Колхозу? А где она ее взяла? — поспышался вопросом.

— Вдоволь насладившись произведенным эффектом, Ачай рассказала, что своих овец у Сагай Шортво немного, сколько полагается по колхозному Уставу, а триста килограммов шерсти колхоз настриг дополнительно потому, что успешно применила стрижку овец электрическими машинками, и что индикатором изобретенная электрострижка в колхозе явилась всем известная Сагай Шортво.

— Новое изобретение возводило колхозниц все меньше, чем открытие горячего ключа. Еще бы! Овец в колхозе «Ленинский наказ» много, а рабочих рук для их стрижки нехватает. Каждый год овец ходят поучужденными. Терять шерсть. А зачем разводять их, если не стричь шерсть? К тому же овец — улучшенные баранами Алтайской тонкорунной породы и полуторкорунными баранами Алтайской горной породы группы, что выводит в Тенге кандидат сельскохозяйственных наук Ф. М. Доброгоцкий. Зачем же терять шерсть от таких овец? Ано больших денег стоит.

— Еще с весны колхозники прослышали, что в Усть-Канской МТС есть электрострижальный агрегат, и что при стрижке машинками работа идет скорее, шерсть настригается больше, да и получается она ровнее — за такую шерсть государство платит дороже.

— Электростанция в колхозе есть своя. В правление колхоза пришла Сагай и спросила председателя Тюдона Тальского, почему бы колхозу не закупить этот чудесный агрегат?

— Послали людей. Из МТС приехал механик Василий Павлович Васильев. Установил агрегат. Отрегулировал. Проструктурировал колхозниц, как надо пользоваться машинками. Все было хорошо. Но, как известно, новшество только тогда приносит пользу, когда хорошо освоены техника. Так получилось и здесь. В первые дни стрижка не ладилась, остригали меньше, нежели вручную. Колхозницы-стригали запросто:

— Не годится, вручную быстрее.

— Никакие уговоры механика не помогли. Брать машинки в руки больше никто не хотел. Только Сагай Шортво упорно не желала бросать машинку.

— Ведь не зря же государство выпусти-

ло такие машинки, — рассудила она. — Добьется своего.

И добилась. Через два дня она остригла овец втрое больше, нежели остригла раньше вручную. Пропанганда делом оказалась настолько действенной, что все стригали добросовестно ножницами и стали стричь овец электромашинками.

Вот об этом-то и пришла рассказать Ачай Салышева.

— А почему же ты не все рассказала? — упрекнула ее Сортой Шкакова, что сидела слева.

— А что еще? — полюбостовали остальные.

— Да, да, не все, — подтвердила Ачай. — Чтобы окончательно убедить колхозниц в том, что электрострижка выдвигает стрижку вручную, механик поймал вудушка-годовичка, уже остриженного вручную ножницами, остриг «заново машинкой» и настриг пятьдесят граммов шерсти. А со взрослой овцы настриг и все сто граммов.

— Сколько у нас взрослых овец? — спросила Ршант.

— Разве не знаешь? — ответила Ачай, — четыре тысячи.

— Сколько же мы могли потерять шерсть при ручной стрижке? — не унималась Ршант.

— В среднем по 75 граммов на голову. Если помножить на четыре тысячи, вот и получится те самые триста килограммов, что Сагай Шортво подарила колхозу, — подвела итог своему рассказу Ачай.

— Гости весело заулыбались: — Ты бы так сразу и говорила. А то мы подумали, что это она со своих овец столько настригла и подарила колхозу. Где, думаем, она взяла триста килограммов шерсти?

— Своих. — в раздумьи произнесла Ачай. — А разве колхозные овцы не свои?

— Свои, свои. Все наше.

Хозяйка вела, хорошо размешала в ушах чегень и снова стала угощать гостей: киселем, вечно сваренным молоком, принятию освежало.

Но не успели гости донести чегень, как Уйгучу Араманна стала рассказывать свою новость.

— Ичи Тохтоёв болен. Пожалею, померет.

— Колхозницы забеспокоились. Ичи — хороший человек, пастух. Недавно он ушел с колхозными стадами под самые беки, на высокие горы пастбища.

— Старухи толкуют, заговорить больного надо, — сказала Уйгучу.

— Гости зашумели: — Зачем заговорить. Фельдшера надо. Обязательно фельдшера.

— Но где же фельдшер сейчас на беки через бушующий Чарыш?

— Уйгучу Араманна понасматривала на извозованных колхозниц как-то особенно, с хитростью. Всем своим видом она как бы говорила, что новость ее недостоверна. Наконец, когда шум утих, Уйгучу спокойно, словно и не видела в рассказываемом событии ничего выдающегося, проговорила:

— А фельдшер уже уехал и Ичи.

— Какой фельдшер?

— Откуда он появился?

— Как уехал?

— А Чарыш?

Переждав град вопросов, Уйгучу рассказала:

— Фельдшер Николай Кандыков. Он только что приехал к нам с юртовой передовикой. Чарыш пересекал вброд, верхом.

— И его не спело войло? —

— Когда человек захочет помочь другому человеку, его ничто не остановит.

Колхозницы оживленно обсуждают маршрут фельдшера, и каждая сожалеет, что не видела, как он выезжал из села. Можно было бы дать ему хороший совет, как быстрее и безопаснее доехать до больного.

— Поздно. По расхотится по домам никто не хочет.

— Ой, много новостей у нас, — говорит Уйгучу Араманна.

— Хорошо живем, вот я новостей много. Да, новостей в Мендур-Сокопе, действительно, много. Перед сеносомом приехал сюда главный агроном Усть-Канского аймачного сельхозуправления Пушкарев и организовал полив многолетних трав и овса, посеянного на зеленку, водами небольшой горной речушки.

— Что же речка зря течет в Чарыш. В нем и так воды много, — переговариваются довольные колхозницы.

— Да что речка! Агроному ее мало. Он вывел колхозников и пустил воду на сеносы прямо из самого Чарыша.

— Знаем, знаем, — согласно кивают головы соседки. — После позавна выросла большая трава, сена много будет.

А сена выдоху «Ленинский наказ» надо 53.000 центнеров. Но как накосить столько? Рабочих рук в колхозе мало. На помощь колхозникам пришло государство: Усть-Канская МТС обязалась косить по договору 500 гектаров сеносов. И косит.

К чести колхозников Мендур-Сокона следует сказать, что план сеноборки у них был разработан хорошо, и выполняется этот план неплохо. Скот нынче будет вдоволь обеспечен кормами.

Да и как не быть обеспеченным, если в сеноборке участвует не только полеводческая бригада, но и доярки, и чабаны, и табунщики. Сеносок здесь начался в самые лучшие сроки.

Долгое время считалось, что наилучшим сроком уборки трав на сено будет такое время, когда травы вырастут на свою предельную высоту. Колхоз скосил сена много, но было оно грубостебельное, малопитательное.

Председатель колхоза т. Такисов собрал правление, пригласил районного зоотехника Федора Афанасьева и попросил его прочесть лекцию о питательности кормов. Зоотехник долго думал, с чего начать, и наконец, спросил у колхозного скрипдрова Кузайта Шортво:

— Мы с тобой весной ели козубу?

— Как же, ели, — ответил польщенный вниманием скрипдров.

— Вкусная была?

— Очень вкусная.

— А почему?

— Потому что была сочная, — ответил Кузайт.

— А сейчас козба вкусная?

— Нет, грубая, невкусная.

— Почему?

— Потому что переросла.

— Вот-вот, — обрадовался зоотехник, что его быстро поняли. — То же самое происходит и с травой. Когда она молодая, сочная, в ней много питательных веществ, скот ее охотно поедает. А когда трава перерастет, питательных веществ в ней остается мало. Скот поедает ее неохотно. Сено из такой травы получается плохое. Значит, надо заготовить сено не только больше, но и чтобы оно было высокого качества. Поэтому косить надо начинать рано — в начале цветения бобовых трав.

Тав и сделали. К сеносую в колхозе было все подготовлено хорошо: косилки, ручные грабли отремонтированы заранее, ручные косы и грабли изготовили в достаточном количестве, в каждой конной козилке был приготовлен комплект запасных частей.

Мало того. В помощь машинистам на луга выезжает с полевой кузницей Кузнецкий Шамдыр Кукшинов, а для колхозниц, имеющих детей, отведены участки для работы поближе от села. Как и в прошлые годы, колхоз скрипдует свежежескошенную траву.

О скрипдовании свежежескошенной травы стоит рассказать подробнее. Скрипдуют ее сразу же вслед за косовицей. Для этого делают шалаи: выкапывают два стола высотой в два — два с половиной метра, кладут на них толстую слягу, а на нее укладывают зерди и мечут на этот шалам траву, слоем 30—40—50 сантиметров. Торцовые концы шалама оставляют открытыми, внутри его образуется сквозняк и хорошо сушит траву. Сено получается зеленое, витаминное, с хорошо сохранившимися листьями. А кто не знает, что при уборке сена важно добиться не только того, чтобы оно было зеленое, но и чтобы в нем были полностью сохранены листья, но главным хранителем питательных веществ является лист.

— Вы знаете, что раньше нам никто не верил, что можно скрипдовать свежежескошенную траву. А вот нынче во многих колхозах аймака сено заготавливают по нашему способу, — сообщила свою новость хозяйка дома Инту Ментешева.

Это была последняя новость. Но... последняя ли?

Гости покидали хозяйку дома уже поздно. На берегу бурного Чарыша и на склонах гор стояли освещенные серебряным лунным светом могучие лиственницы и кедр. Они как бы прислушивались к реке, словно она рассказывала им большие, еще недосказанные новости Мендур-Сокона.

А. ТОПОЛЕВ.

с. Мендур-Сокоп, Усть-Канского аймака, Горно-Алтайской автономной области.

За высокую культуру кинообслуживания

Опираясь на актив

Велика и почетна роль сельского кинообслуживания. Он призван быть горячим пропагандистом советского кино, нести в колхозные массы идеи Ленина—Сталина, культуры и знания.

21 год работаем и механиком сельской передовики в Барнаульском районе. Все это время обслуживаю одну и ту же группу населенных пунктов. Это очень важно. Ведь кинообслуживание, в течение долгого времени работающий в одном и том же «кусте», отлично знает почти всех жителей, знает их вкусы и запросы.

В своей деятельности я всегда опираюсь на актив киноорганизаторов, состоящий из комсомольцев, культпросветработников и учителей. Они добиваются, чтобы мне были созданы соответствующие условия для демонстрации кинокартин. Такая помощь весьма ценна. Киноорганизаторы заблаговременно вывешивают на видных местах месячные репертуарные планы, графики демонстрации кинокартин, афиши и плакаты. Активисты общаются с зрителем на фильмах, которые те хотят видеть на экране сельского клуба.

Большое значение придаю плановости в работе. В календарном графике кинообслуживания, составляемом на каждый месяц, подробно обозначено, где, когда и какая кинокартина будет показана. График предварительно согласовывается с местными партийными организациями, сельсоветами, правлениями колхозов.

Параду с лучшими произведениями советского киноискусства в репертуарном плане нашей кинопередовики подбираю особое место занимают хроникально-документальные, научно-популярные фильмы. Колхозный зритель их охотно смотрит.

Киносеанс, как правило, мной строится таким образом. Лектор из числа сельских интеллигентов читает небольшую лекцию или проводит беседу на актуальную тему. Это занимает минут 25. Затем демонстрируется световая газета на местные темы, журнал или сельскохозяйственный фильм. В заключение показывается художественная кинокартина. Большую помощь в организации лекционной пропаганды оказывают мне научные работники овежной опытной станции и агрономы колхозно-партизанки т. Антипенко, Быковский, Черныш, Романов и другие.

Хорошего качества демонстрации кинокартин я добиваюсь благодаря тщательному уходу за аппаратурой. Перед каждым сеансом ее чистю, смазываю, регулирую, сам производю профилактический ремонт. Строгое соблюдение правил технического ухода дает возможность продлить срок службы аппаратуры.

За последние годы не было случая срыва киносеанса ни в одном из 19 обслуживаемых мной передовицкой населенных пунктов. Ежемесячно я выполняю план кинообслуживания населения. Особенно много у меня работы сейчас — в дни уборки и сдачи хлеба государству. Демонстрацию фильмов я переношу в полеводческие бригады, в комбайновые агрегаты, туда, где решается успех борьбы за хлеб, за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Я. ГАЙДА.

Кино на полевых станках

С первых дней уборки на полевых станках Табунского района работает пять кинопередовиц. За время уборки они покажут на каждом стане по 3—4 кинофильма.

Перед началом киносеансов лекторы из райкома ВКП(б) и члены местных лекторских групп выступают с лекциями и докладами.

Кинопередовицы побывали уже в колхозах имени Свердлова, имени Жданова, имени Ворошилова, «Красный победитель» и других.

Г. ГРИНЧЕНКО.

Табунский район.



НА СНИМКЕ (слева направо): участники совещания киноработников—киномеханики И. И. Сурдов (Красноярский район), П. К. Яровой (Павловский район), А. И. Иаперили (Барнаульский район), И. В. Шибков (Шарчинский район). Фото П. Хоприна.

Звание передовика обязывает

На протяжении последних лет работники кинофикации Барнаульского района при помощи партийных и советских организаций добились некоторых успехов в культурном обслуживании населения.

Для иллюстрации можно привести несколько цифр. Только за 7 месяцев нынешнего года киноработники дали в села района 2545 киносеансов и обслужили 150 тысяч зрителей. Установленный план доходов был выполнен на 136 процентов.

В районе выросли квалифицированные кадры кинообслуживания. Заслуженным уважением населения пользуются такие мастера кинообслуживания, как т. Иаперили, Гайда, Головастиков. Все они на протяжении года выполняли планы, добиваясь отличного качества демонстрации кинофильмов. На лучших кинообслуживателей их товарищи по труду. У нас нет ни одной стационарной киноустановки или передвижки, которая работала бы неэффективно. За честный труд все кинообслуживатели и мотористы получают премии в установленном правительством порядке. Только в нынешнем году выплачено премиальных на сумму около 22 тысяч рублей. Знатному киномеханику т. Иаперили, выполнявшему семимесячный план доходов на 235 процентов, вручена премия в размере более 3 тысяч рублей.

Наш коллектив ведет повседневную борьбу за бесперебойную работу киноустановок. Киномеханики автопередвижек нередко обслуживают по 3—4 населенных пункта в день. Сейчас мы все шире внедряем в практику работы организацию дневных киносеансов. Каждый кинообслуживатель работает не менее 24 дней в месяц, а т. Гайда, Головастиков, Голубев — по 28 дней. Нужно сказать, что работа механиков кинопередвижек сопряжена с ряз-

дом трудностей. Некоторые населенные пункты расположены на расстоянии до ста километров от районного центра. Однако эти трудности мы настойчиво преодолеваем.

Наматую о том, что успех дела решают кадры, мы серьезное внимание уделяем воспитанию киноработников. Ежемесячно районный отдел кинофикации проводит производственные совещания и семинары, на которых кинообслуживатели и мотористы обмениваются опытом работы, критикуют недостатки в деле кинообслуживания хлеборобов. Большое значение придается гласности социалистического соревнования.

В деятельности Барнаульского районного отдела кинофикации еще имеется ряд серьезных недостатков. Не все кинообслуживатели по-настоящему борются за сохранность аппаратуры. Бывали случаи порчи киноленты в результате недостатка кинообслуживания. Работники кино регулярно организуют чтение лекций и докладов перед началом киносеансов. Так, в июле было прочтено лишь 6 лекций и докладов, проведено 15 бесед. Этого явно недостаточно. Сейчас наш коллектив борется за устранение всех недостатков в обслуживании сельского населения.

Барнаульский район считается передовым в крае по кинообслуживанию сельского населения. Звание передовика ко многому обязывает. Киноработники нашего района прилагают все усилия, чтобы ироню удержат за собой первенство. Недавно они единодушно приняли обязательство выполнить годовой план кинообслуживания в 35-й годовщину Великого Октября. Можно не сомневаться, что слово они сдержат.

А. ИШИКОВ,

заведующий Барнаульским районным отделом кинофикации.

ПО ОПЫТУ ЛУЧШИХ

Изучение опыта лучших кинообслуживателей края помогло мне в этом году повысить качество кинообслуживания.

По примеру знатного кинообслуживателя т. Гайды главное внимание я обратил на создание актива киноорганизаторов из числа колхозной молодежи. Молодые колхозники в практику работы организацию дневных киносеансов. Каждый кинообслуживатель работает не менее 24 дней в месяц, а т. Гайда, Головастиков, Голубев — по 28 дней. Нужно сказать, что работа механиков кинопередвижек сопряжена с ряз-

красочном оформлении рекламных объявлений. Они теперь готовятся не на газетной бумаге, как это было раньше, а на листах фанеры.

Моя кинопередвижка работает строго по графику. Жители сел, которые я обслуживаю, регулярно смотрят все новые кинокартинки. Сейчас моя задача — добиться, чтобы кинофильмы демонстрировались в каждой полеводческой бригаде обслуживаемых мной колхозов.

И. ШИБКОВ, кинообслуживатель Шарчинского районного отдела кинофикации.

Совещание сельских кинообслуживателей

Состоялось совещание сельских кинообслуживателей барнаульской группы районов. Киноработники прослушали доклад начальника краевого управления кинофикации тов. Лазебного об улучшении кинообслуживания сельского населения края.

Докладчик и выступившие в прениях кинообслуживатели отметили, что в нашем крае созданы все условия для удовлетворения высоких культурных запросов зрителей. Достаточно сказать, что сейчас в городах и районах края насчитывается 639 киноустановок. В селах работают 143 автокинопередвижки. В будущем году в крае будет открыто 100 сельских кинотеатров.

Передовые кинообслуживатели края умело используют доверенную им аппаратуру, неустанно добиваются отличного кинообслуживания населения. Подлинными мастерами своего дела стали кинообслуживатели т. Гайда, Иаперили, Головастиков из Барнаульского района, тов. Земченко из Ровинского района и десятки других. Значительно улучшили свою работу Алтайский, Рубцовский, Шингаринский, Волчихинский районы и Горно-Алтайской областной отделы кинофикации. Изучая опыт передовых кинообслуживателей Барнаульского района, коллективы этих отделов борются за дальнейшее улучшение кинообслуживания населения.

Однако в целом качество кинообслуживания в ряде районов края имеет в своей работе серьезные недостатки. Крайне плохо работают киноустановки Заволенского, Балманского, Красноянского и некоторых других районов. Сельская кинообслуживательность с выполнением полугодового задания. План доходов выполнен лишь на 68,6 процента.

Низкое качество кинообслуживания в сельских районах в значительной степени объясняется тем, что краевое управление кинофикации не уделяет должного внимания подбору кадров и повышению их квалификации, слабо контролирует деятельность киноустановок.

На учебу в школу кинообслуживателей кинообслуживатели из Тальменского района тов. Никулин, — нередко направ-

ляются непроверенные люди. В результате часты случаи отчисления таких слушателей из школы.

Краевое управление кинофикации, отметил тов. Никулин, не уделяет должного внимания политическому и деловому росту кинообслуживателей. Не налажена политическая учеба в Тальменском районном отделе кинофикации. Здесь забывают о том, что сельские кинообслуживатели трудятся на важном участке идеологической работы, требующем от них хорошей политической подготовки.

Мало внимания уделяет краевое управление кинофикации такому важному вопросу, как организация социалистического соревнования работников кино. Опыт мастеров показа фильмов плохо обобщается и распространяется.

В свое время, — сказал начальник Павловского районного отдела кинофикации тов. Виноков, — краевое управление и крайком профсоюза ежемесячно подводили итоги социалистического соревнования кинообслуживателей. Об этих итогах знали все кинообслуживатели края. К сожалению, это хорошее начинание сейчас заглохло.

Отсутствие повседневной воспитательной работы с кадрами приводит к случаям нарушения кинообслуживателями трудовой дисциплины, халатного отношения к социалистической ответственности. Об этом свидетельствует тот факт, что только в краевой кинопередвижной мастерской сейчас находится 40 двигателей и около 30 киноаппаратов, выведенных из строя. Крайне неблагоприятно обстоит дело с сохранностью аппаратуры в Курьинском, Краснояновском и других районах. Графики планово-предупредительного ремонта здесь не выдерживаются. Об этом говорил на совещании технический руководитель кинопередвижной мастерской тов. Ковалев.

Успешное выполнение задач по кинообслуживанию сельского населения во многом зависит от правильной организации работы кинопередвижек и сельских стационаров. Однако в ряде районов края до сих пор не разработаны и не утверждены

постоянные маршруты, не установлены твердые графики демонстрации кинофильмов. Подобная организация работы кинопередвижек приводит к тому, что ряд населенных пунктов вынужден ждать кинофильмы по нескольку месяцев не видят кино.

Руководители районных отделов кинофикации еще мало уделяют внимания вопросам пропаганды документальных и научно-популярных фильмов, плохо организуют информационную работу среди населения. К пропаганде произведений советского киноискусства слабо привлекается сельский актив.

На совещании была подтверждена критика работы краевой конторы Главкинопроката (управляющий тов. Коновалов), которая часто допускает задержки в доставке фильмов, засылает кинокартин, технически непригодные для демонстрации.

Главкинопрокат, — заметил кинообслуживатель тов. Шибков из Шарчинского района, — игнорирует заявки кинообслуживателей. Жители сел, которые я обслуживаю, просматривают первую серию кинофильма «Сталинградская битва». Несмотря на неоднократные требования, я до сих пор не получил вторую серию этой замечательной кинокартины.

Начальник Павловского районного отдела кинофикации тов. Виноков говорил о том, что райисполком не заботится о благоустройстве помещений, в которых проводятся киносеансы. На 34 помещений в работе в зимних условиях подготовлено лишь 5. Зачастую в клубах нет ни скамеек, ни табуреток. Райисполком принял четыре решения об улучшении условий работы кинообслуживателей, но все они остались на бумаге.

С большим вниманием участники совещания прослушали выступление знатного кинообслуживателя Я. Д. Гайды (Барнаульский район), рассказавшего об опыте своей работы.

Быстрее завершить подготовку школ к занятиям

Школа в нашей стране окружена всенародной заботой. Государство выделяет огромные средства на нужды народного образования. Постоянно строятся в эксплуатацию новые, светлые, прекрасные образовательные школы. Каждый год советская общественность принимает активное участие в подготовке школ к занятиям.

Хорошо подготовлены к приему учащихся многие школы нашего края. Об этом сообщают в редакцию родители, учителя, советские работники.

«Наша средняя школа, — пишет секретарь Зайцевского сельсовета тов. Д. А. Дружинина, — одной из первых в Тальменском районе успешно подготовилась к новому учебному году. Большую помощь в этом деле оказали трудящиеся села. Силами общественности год за год ведется фундамент, перебраны полы, покрашена крыша, отремонтирована мебель. Двор обнесен новой оградой. Для отапливания классов заготовлено около 300 кубометров дров.

Всеми работами по подготовке школы в зиме руководили председатель сельсовета тов. Карев и председатель местного колхоза тов. Загорюкко».

В Тальменском районе хорошо подготовилась к занятиям и Шингаринская семилетняя школа. Как сообщает тов. С. Афанасьев, сельский Совет полностью и своевременно профинан

Международный обзор

КОРЕЙСКИЙ НАРОД НЕПОКОЛЕБИМ В БОРЬБЕ ЗА СВОЮ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

Корейский народ 15 августа с огромным подъемом отметил седьмую годовщину освобождения Кореи Советской Армией из-под ига японских империалистов.

Товарищ И. В. Сталин в своей поздравительной телеграмме председателю Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики товарищу Ким Ир Сену писал:

«Прощу Вас, товарищ Председатель, по случаю национального праздника Корейской Народно-Демократической Республики принять мои сердечные поздравления вместе с пожеланиями героическому корейскому народу успешной борьбы за свободу и независимость своей родины».

Освобожденный после сорокалетнего японского гнета, корейский народ под руководством своей трудовой партии установил у себя народно-демократический строй, осуществив глубочайшие социально-экономические преобразования. Он в короткий исторический срок продемонстрировал перед всем миром, чего может добиться раскрепощенный народ, взявший свою судьбу в собственные руки и строящий новую жизнь, имея перед собой великий пример Советского Союза.

В первые же годы Корейская Народно-Демократическая Республика добилась блестящих успехов в развитии экономики, культуры, в повышении благосостояния трудящихся.

На этом фоне особенно резко вырисовываются тяжелые условия, в которых приходится жить корейскому населению в южной части страны, оккупированной американскими войсками, установившими террористический режим лагеря Уолл-стрит — Ли Сан Маи.

Заокеанские империалистические разбойники, пытаясь поработить всю Корею, 25 июня 1950 года начали войну против Корейской Народно-Демократической Республики.

Вот уже два года, как корейский народ при помощи доблестных китайских добровольцев самоотверженно отстаивает свою честь, свободу и независимость, показывая героический пример для всех народов угнетенных и зависимых стран.

Товарищ Ким Ир Сен в своей телеграмме товарищу И. В. Сталину пишет, выражая чувства и мысли всех трудящихся Кореи: «Горячая поддержка и многосторонняя помощь Советского Союза вдохновляют корейский народ на окончательную победу в его борьбе за свободу, независимость и мир, против поджигателей новой войны — американских империалистов».

Корейский народ непоколебим в борьбе за свою свободу и независимость, как бы ни бесновались американские захватчики, к каким бы чудовищным преступлениям они ни прибегали. А эти преступления поистине чудовищны. Весь мир убедился, что американская военщина встала на путь Гитлера.

Американское военное командование 5 августа объявило, что оно начнет серию массированных бомбардировок с воздуха 78 городов в северной части Кореи. Злобное сообщение о готовящемся новом преступлении интервентов вызвало гнев и осуждение во всем мире.

Английская газета «Рейнольдс ньюс», выражая мнение широкой общественности, писала на днях: «Штаб Объединенных Наций в Токио публично провозгласил намерение уничтожить 78 городов Северной Кореи. Первые этапы этой чудовищной кампании уже начались. Никто не может утверждать, что эти города, обреченные на массовое уничтожение, представляют собой военные объекты».

Варшавский приказ американского военного командования вызвал волну протестов американских прогрессивных организаций. «Террор не содействует миру. Мира желает все человечество. Мы призываем вас положить конец провокациям в переговорах о перемирии и немедленно прекратить огонь», — говорится в заявлении Амери-

канского женского комитета защиты мира, направленного президенту США Трумэну. Американские агрессоры рассчитывают путем массового уничтожения мирного населения навязать корейскому народу свое несправедливое требование на переговорах в том случае, если не удастся сорвать переговоры и расширить масштабы войны в Корею. Тактика срыва переговоров, применяемая американской стороной в Пхеньяне, показывает, что она не хочет продолжать переговоры.

Но интервентам не удастся поставить на колени корейский народ — ни дипломатическим крючкотворством, ни злодейскими угрозами массового уничтожения мирного населения.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ В СРЕДНЕМ ВОСТОКЕ

В агрессивных планах империалистов явное место отводится Среднему Востоку. Наиболее откровенное выражение эти планы нашли в предложении о создании так называемого средневосточного командования. По мнению авторов, это «командование» должно служить южным приложением агрессивного Атлантического союза. Однако империалистические прокси натолкнулись на серьезные препятствия, и главным из них является национально-освободительное движение в странах Среднего и Ближнего Востока.

Весьма характерны в этой связи признание газеты «Нью-Йорк таймс». В редакционной статье, озаглавленной «Кризис на Среднем Востоке», этот американский орган с тревогой констатирует, что «вся атмосфера на Среднем Востоке остается напряженной». По мнению газеты, у многих американцев все еще нет правильного представления «о серьезности происходящего на Среднем Востоке кризиса».

И США, и Англия стремятся подавить национально-освободительное движение в странах Востока; они согласны в своем общем намерении создать военный плацдарм в этом районе, направленный против Советского Союза и стран народной демократии, но далее их пути расходятся.

Под покровом «общих целей» американские дипломаты и военные стратеги хотят подорвать былое господство Англии на Среднем Востоке, на ее имперских путях.

Заключаясь восток Вашингтона и Лондона вокруг «средневосточного командования» со всей ясностью обнаруживается наличие все обостряющихся англо-американских противоречий вообще и в данном вопросе, в частности.

Как известно, план создания «средневосточного командования», разработанный при участии США, Англии, Франции и Турции, был отвергнут Египтом и другими арабскими странами. По этому плану под предлогом «обороны» Среднего Востока империалисты США намеревались английскую оккупацию части территории Египта дополнить американской оккупацией.

Сейчас английские и американские империалисты действуют более осторожно. Они, по словам варшавского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», относятся к этому вопросу временно как к самому идею, так и название «средневосточное командование», решили, что при данных обстоятельствах можно добиться лишь создания так называемой средневосточной «команды» организации. Понятие «командование» подразумевает войска и военные базы, тогда как понятие «организация» может быть ограничено созданием аппарата для консультаций. На этом, подчеркивает корреспондент «Нью-Йорк таймс», и кончается согласование интересов США и Англии. Дальше интересы расходятся.

Даже по составу «сборной» организации у них нет согласия. Если Англия стоит за создание «средневосточного союза» временно без тех средневосточных стран, которые выступают в настоящее время против такого «союза», то США требуют включения в «союз» всех стран Среднего Востока, Турции и западных держав на Средиземном море.

Весьма характерно появление нового английского плана вовлечения Египта в военный блок на Среднем Востоке. (Египет продолжает оставаться основным объектом борьбы между Англией и США). Английский план, по сообщению газеты «Санди таймс», имеет в виду «отвод» «значительной части английских войск из зоны Суэцкого канала в Южную Палестину. Но в зоне Суэцкого канала должны быть сохранены английские «технические войска». Наряду с египетскими техническими войсками они будут находиться под англо-египетским контролем.

Газета «Санди таймс» довольно откровенно разъясняет суть этого плана. Лондон пытается сохранить свои позиции в Египте и одновременно пресечь пополнение США войсками из Египта. «С Английской точки зрения», — пишет газета, — этот план имеет то достоинство, что предусматривает расквартирование крупного мобильного контингента на близком расстоянии от зоны Суэцкого канала на тот случай, если дальнейшие события в Египте поставят под угрозу безопасность наших сооружений. И «сравнительно плохо вооруженных английских технических войск, которые останутся в различных пунктах между Порт-Саидом и Суэцом».

Чтобы позолотить пилоту продолжения оккупации Египта в «новом» варианте, английское правительство, по словам газеты «Санди таймс», намеревается предложить организацию государственного переворота в Египте генералу Нагибу под командующего базой в зоне Суэца.

Однако, судя по сообщениям печати, пока англичане неясно со своим планом, Вашингтон активно «обрабатывает» египетскую армию. В США уже выехала для «инструктажа» первая группа египетских офицеров. Американцы всячески поощряют проникновение в египетскую армию бывших гитлеровских офицеров из Западной Германии. Последние призваны заменить английских инструкторов и консультантов.

НА ПРИКОЛ...

Политика гонимой вооружения, навязанная американскими империалистами западноевропейским странам, ведет ко все большему разрушению экономики этих стран. Внешнеторговый баланс их нарушен, что усугубляется дискриминационными мероприятиями США в международной торговле. Ряд западноевропейских стран — Англия, Франция, Италия — сократил импорт товаров. В результате резко сократилась потребность в торговом флоте. Особенно чувствительным кризис судоходства оказался для Норвегии, чьи доходы от фрахта торгового флота всегда покрывали дефицит в ее внешней торговле. Норвежская газета «Норге хандельс-огшефартс-тиденде» недавно писала, что многие норвежские суда стоят на приколе из-за отсутствия фрахта. Норвежская печать с тревогой подчеркивает, что это «столько началось», так как перспективы на фрахтовом рынке неблагоприятны. Ставки фрахта вследствие сокращения потребности в торговом флоте и усиления конкуренции резко снизились, и теперь лишь самые современные суда могут приносить доход.

Кризис судоходства затронул не только Норвегию, он все более охватывает судоходство Швеции, Англии и других стран, не исключая и Соединенные Штаты.

Представитель норвежского объединения судовладельцев Селанд недавно заявил, что европейское судоходство переживает серьезные трудности. Появление фрахта за последние пять — шесть месяцев — самое крупное за последние полвека. По словам Селанда, в Соединенных Штатах многие сотни судов типа «либерти» бездействуют. В Англии на прикол ставит крупные танкеры. Английская газета «Лойдс лист» пишет о намерении английских судовладельцев поставить на прикол многие пароходы.

Иностранная печать подчеркивает, что кризис европейского судоходства будет продолжаться и в 1953 году.

М. АФОННИ.

К событиям в Египте

БЕИРУТ, 15 августа. (ТАСС). Как сообщало дамасское радио, в связи с забастовкой египетских текстильщиков в Кафр эд-Давар в Порт-Саиде 14 августа было введено чрезвычайное положение. Все ключевые пункты города заняты полицией.

По сообщениям печати, вечером 14 августа специальный военный трибунал начал слушание дела арестованных текстильщиков из Кафр эд-Давар. Трибунал облечен полномочиями выносить самые строгие приговоры (вплоть до смертной казни) без права апелляции. Судебные заседания происходят при закрытых дверях, а здание, где заседает трибунал, окружено полицейскими и жандармами.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 15 августа. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что за истекший день на фронтах особых изменений не произошло.

ЯПОНСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОСТАВЛЯЕТ ОРУЖИЕ ДЛЯ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ В КОРЕЕ

ТОКИО, 15 августа. (ТАСС). Газета «Асахи» сообщила, что по соглашению, достигнутому совместной японо-американской комиссией, американские войска будут использовать заводы самолетостроительной компании «Сноуа хикоки» в Такагаме и заводы еще трех компаний в Икогаме.

Газета «Ниппон кейдзай» пишет, что в июле резко увеличилось число заказов американских войск японским компаниям на производство вооружения. Общая сумма американских «военных заказов» в июле достигла 90 млн. долларов.

Боевые успехи вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ, 15 августа. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало командующему верховного командования вьетнамской Народной армии о ходе боевых действий против французских колонизаторов за первые 6 месяцев 1952 года. В коммюнике указывается, что за этот период вьетнамцы потеряли около 28.000 солдат и офицеров, в том числе свыше 21 тысячи человек убитыми. Захвачено много вражеского оружия, уничтожено свыше 500 грузовиков и бронемашин, сбито 20 самолетов противника.

Кай-Ха-Жинг вьетнамская Народная армия полностью уничтожила основную группировку остатков гоминдановских войск, сорвав таким образом намерение французских колонизаторов использовать эту группировку в своих агрессивных целях.

Как следует из коммюнике, в Центральном и Южном Вьетнаме Народная армия и партизаны усилили свою активность, предприняв ряд наступательных действий. «Наш народ и армия», — говорится в коммюнике, — добились крупных успехов в серии операций противника по прорыву вьетнамских партизанских баз в тылу противника.

В ИРАНСКОМ МЕДЖЛИСЕ

ТЕГЕРАН, 15 августа. (ТАСС). Иранский меджлис утвердил 14 августа законопроект о продлении еще на 3 месяца военного положения в южных районах страны, где находятся важнейшие предприятия нефтяной промышленности. Было принято также решение о роспуске меджлиса на кануле до 7 октября.

Одним из депутатов, избранных от Национального фронта, в своем выступлении выразил крайнее недовольство тем обстоятельством, что сенат Ирана, который также уходит на каникулы, так и не утвердил принятые меджлисом в последние дни законопроекты о конфискации имущества бывшего премьер-министра Кавама-э-Салтане, отданного приказом о кровавой расправе с демонстрантами 21 июля, и другие законопроекты.

Греческий суд отклонил просьбу Глезоса об освобождении из тюрьмы

АФИНЫ, 15 августа. (ТАСС). Вчера суд первой инстанции Пирее отклонил просьбу Маноласа Глезоса об освобождении его из тюрьмы ввиду плохого состояния здоровья. Во время заседания суда свидетели-

врачи признали, что дальнейшее пребывание Глезоса в тюрьме окончательно подорвет его здоровье.

После суда Глезос был отправлен в тюрьму на остров Эгина.

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 15 августа. (ТАСС). Сегодняшний пятый тур привлек особенно большое число зрителей. В центре внимания — встреча советской команды с командой Финляндии. Весь матч прошел весьма напряженно. Первой закончилась партия Смыслова с Полевцом. Советский гроссмейстер, играя черными, уравнивал игру и после ряда упрощений получил окончание примерно с равными шансами. Противники согласились на ничью.

Очень упорно проходила встреча команд Швейцарии и Польши. После пяти часов закончилась только одна партия. Швейцарский мастер Гроб выиграл у Пытляковского.

Геллер, игравший черными против Немеля, набрал свой излюбленный дебют — старонидейскую защиту. Советский гроссмейстер в середине игры превосходно использовал слабость центрального пункта в расположении белых и получил значительное позиционное преимущество. Точной игрой Геллер довел партию до победы.

ХЕЛЬСИНКИ, 15 августа. (ТАСС). Ветером состоялся доигрывание отложенной партии Брошштейн — Фред. Советский гроссмейстер хорошо использовал выгоды своей позиции, выиграв пешку и, переведя игру в окончание, четко реализовал свое преимущество, добившись победы.

Неудачно для чемпионы Советского Союза сложилась его партия с финским мастером Беком. Первую половину партии Керес играл очень хорошо и создал сильную атаку. Однако вторую половину партии гроссмейстер провел неудачно, так как затратил на обдумывание первой стадии партии очень много времени. Находясь в сильном образе, Керес допустил ошибку и проиграл.

Таким образом, команда Советского Союза одержала победу над командой Финляндии со счетом 2½:1½.

В матче Швейцария — Польша счет 1½:½ в пользу Швейцарии. Две партии отложены и будут доигрываться завтра утром.

В настоящее время впереди ведущих команд таковы: в первой группе команда Западной Германии имеет 18 очков из 23. Команда Аргентины — 16 очков из 20. Чехословакия — 12½ очков из 19, Дания — 12 очков из 24.

В остальных встречах результаты пока следующие: команда Греции проиграла команде Соединенных Штатов Америки со счетом 0:4.

Во второй группе — впереди команда Швеции — 13½ из 16. Команды Германской Демократической Республики и Югославии — по 10½, Венгрии — 10.

В матче Израиль — Голландия — счет 2:1 в пользу Израиля при одной отложенной партии.

В третьей группе — впереди попрежнему команда Советского Союза, имеющая 16½ очков из 20. У команды Соединенных Штатов Америки — 15, Финляндии — 11½, Голландии — 10½.

Обследование урало-сибирского садоводства

Коллектив Министерства сельского хозяйства РСФСР создана бригада для обследования состояния урало-сибирского садоводства и разработки мероприятий по его дальнейшему развитию. В состав бригады вошли: заместитель начальника Главного управления садоводства и виноградарства В. И. Егоров, директор Алтайского плодово-ягодной опытной станции проф. М. А. Лисавенко, заместитель директора Челябинской плодово-овощной опытной станции доктор сельскохозяйственных наук П. А. Жаворонков и другие.

В работе бригады принимают участие работники сельскохозяйственных органов краев и областей, местных опытных учреждений, учебных заведений, специалисты и практики садоводства.

Бригада соберет материалы о состоянии урало-сибирского колхозного, совхозного и приусадебного садоводства, заметит перспективы его развития на ближайшие три пятилетия. Она внесет предложения по породно-сортовому составу и агротехнике урало-сибирских садов, по производству посадочного материала, по обобщению и внедрению достижений науки и передового опыта в производство, по подготовке кадров садоводства и улучшению научно-исследовательской работы по урало-сибирскому садоводству.

Первое пленарное совещание бригады состоится в Омске 18 августа. После совещания члены бригады обследуют сады в Алтайском и Красноярском краях, в Свердловской, Челябинской, Омской, Новосибирской и Кемеровской областях. Заключительное совещание бригады по подведению итогов обследования намечается в Барнауле.

СПОРТ

На кубок спортобщества „Колхозник“

15 августа на барнаульском стадионе «Динамо» состоялась финальная встреча на кубок краевого совета спортобщества «Колхозник» по футболу. На поле встретились команды Михайловского и Ребрихинского районов.

Соревнование окончилось победой футболистов Михайловского района со счетом 7:2.

После окончания игры председатель краевого комитета по делам физкультуры и спорта тов. А. П. Добрычев вручил команде-победительнице почетный призыв-кубок Алтай по футболу, а также диплом 1-й степени. Команда Ребрихинского района награждена дипломом 2-й степени. Дипломами награждены также и участники состязания.

На днях в Барнауле было проведено состязание на кубок Центрального совета спортобщества «Колхозник» по футболу. Команда Алтайского края встретилась с футболистами Красноярского края.

Встреча закончилась победой команды Алтай с результатом 2:1.

Закончился розыгрыш по волейболу среди сельских команд края. В финальной игре, состоявшейся в Барнауле на стадионе «Динамо», встретились команды Мамонтовского и Волчихинского районов. Встречу выиграли волейболисты Мамонтовского района со счетом 3:1.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического бюро, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер западной четверти, умеренный. Температура ночью 8—13, днем 22—27 градусов тепла.

Зам. редактора И. ЛУШАНОВ.

Сегодня в кино:

- ▲ «РОДИНА». Новая программа.
- ▲ «ОКТЯБРЬ». Новый чехословацкий художественный фильм.
- ▲ «ОПЕРАЦИЯ «Б».
- ▲ «СКОРО! Новый цветной художественный фильм.
- ▲ «ПОКОРИТЕЛИ ВЕРШИН.
- ▲ «ПОВЕДА».
- ▲ «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНЬЕ».

ОТДЕЛ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА БАРНАУЛЬСКОГО ГОРНИСПОЛКОМА

с 15 августа открывает в Барнауле ниже железнодорожного моста ПЕРЕПРАВУ ЧЕРЕЗ РЕКУ ОБЬ САМОХОДНЫМ ПАРОМОМ

Паром одновременно перевозит до 25 автомашин. Паром отправляется с левого берега по следующему графику:

1-й рейс	в 6 час. утра.
2-й >	в 8 час. 30 мин.
3-й >	в 11 час.
4-й >	в 13 час. 30 мин.
5-й >	в 16 час.
6-й >	в 18 час. 30 мин.
7-й >	в 21 час.

В остальное время ночи переправа производится дежурным паромом.

ТРЕБУЮТСЯ:

БАРНАУЛЬСКОМУ СЫРСТРУ — инженер или техник-строитель на периферию, в аппарат треста — бухгалтер-ревизор, опытная машинистка. Обращаться: г. Барнаул, ул. Интернациональная, 47, в отдел кадров. РАДИОЗАВОДУ — слесари-ремонтники 4, 5, 6, 7 разрядов, начальник ремонтно-строительного цеха, фрезеровщики, жестянщики, грузчики. Обращаться в отдел кадров завод.

Алтайская краевая контора ГЛАВКИНОПРОКАТА

в ближайшие дни выпускает на экраны края ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



В РОЛЯХ — АРТИСТЫ: Вачнадзе, М. Джалалидзе, И. Перевезев, Г. Геловани и др. Производство Тбилисского ордена Ленина киностудии. Выпуск Главкинопроката, 1952 г.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, БРИГАДИРОВ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД И СУШИЛЬЩИКОВ ЗЕРНА.

В целях предупреждения пожаров во время сушки зерна, в соответствии с решением исполкома краевого Совета депутатов трудящихся за № 682 от 24 июля 1952 года, управление пожарной охраны УМВД Алтайского края

- ПРЕДЛАГАЕТ**
- при устройстве и эксплуатации зерносушилок соблюдать следующие правила:
1. Сушильные печи и дымоходы содержать в исправном состоянии и не менее двух раз в месяц чистить их.
 2. В местах прохода дымовых труб через потолок должна быть устроена огнестойкая разделка в 38 см. Соломленную кровлю следует пропитать глиняным раствором.
 3. Перед пуском сушилку нужно тщательно проверить и немедленно устранить недостатки. Во время ее работы должен безотлучно находиться дежурный сушильщик, который обязан наблюдать за процессом сушки зерна, топкой печей и не допускать повышения температуры воздуха в сушильной камере выше 80 градусов, производить сушку без термометра воспрещается.
 4. Постоянно поддерживать чистоту в помещении сушилки и на ее территории.
- Для тушения пожара следует иметь наготове огнетушители, бочки с водой, ведра, швабры и противопожарный инструмент.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЧИКОВ СБЕРЕКАСС

5 ОКТЯБРЯ 1952 ГОДА в ТАЛЫМЕНКЕ СОСТОИТСЯ 20-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ АЛТАЙСКОГО КРАЯ. В тираже на каждую 1000 сберегательных книжек разыгрывается 1 выигрывает в размере — 200 %, 2 выигрывает в размере — 100 %, 22 выигрывает в размере — 50 % средней суммы вклада, хранившегося за полугодие на выигравшей книжке. УРАНИТЕ ДЕНЬГИ в СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ НА ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДАХ. Управление Гострудсберкасс и Госкредита Алтайского края.

ТРЕБУЮТСЯ:

АЛТАЙСКОМУ КРАЕВОМУ УПРАВЛЕНИЮ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА в лесхозы и лесозащитные станции — специалисты лесного хозяйства с высшим и средним образованием, механики, ст. бухгалтеры и в аппарат управления — бухгалтер-ревизоры и машинистка. Обращаться: ул. Большая Олонская, 29, в отдел кадров. АЛТАЙСКОМУ КРАЕВОМУ КОНТОРЕ «ЗАГОТОВИТЕЛЬСТВО» для работы в аппарате конторы — бухгалтеры-ревизоры и бухгалтеры. Обращаться: гор. Барнаул, ул. Панафеева, 76. ГОСШВЕИФАБРИКЕ № 7 на постоянную работу — ст. электромонтер, кофегары, швеи, уборщицы. Обращаться: г. Барнаул, бульвар 9-го января, 90, в отдел кадров. АЛТАЙСКОМУ ИНСТИТУТУ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ в учебно-механические мастерские — токари 6—7 разрядов, столяр и дворник. Обращаться: ул. Интернациональная, 22. КРАЕВОЙ КОНТОРЕ «ГАСТРОНОМ» срочно — квалифицированные продавцы, грузчики на автомашины, рабочие в магазинах. Обращаться по адресу: гор. Барнаул, ул. Ленина, 16, в отдел кадров. КРАЙСОЮЗПЕЧАТИ — заместитель главного бухгалтера. Обращаться: ул. Пушкинская, 64. Кирсанова Лидия Никаноровна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Котельной, 17, кв. 20, возбуждает дело о расторжении брака с Кирсановым Федором Гордеевичем, проживающим в г. Барнауле, по ул. Текуческой, 20, кв. 4. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3 участка Октябрьского района г. Барнаула.